



东风来暖人间 ——习近平“两会时间”让世界理解“中国之治”

新华社记者 郝薇薇 刘健

“中国两会是以为人本、关注民生的两会”“两会是中国领导层与各界人士充分讨论协商国家大计的重要场合”“两会将明确的发展目标摆在整个国家面前”……刚刚闭幕的全国两会，给世界留下了丰富的“两会印象”。

大事小情了然于心，国计民生统筹部署……中国领导人的治国理政方式成为海外观察家“两会印象”中最深刻的部分。

步拓展了对中国现代化路径的认知，丰富了对人类政治文明发展的构想。

这一天上午，习近平出席十三届全国人大五次会议预备会议，同近3000名全国人大代表一起按下表决器，选举产生大会主席团和秘书长，表决通过大会议程。下午，习近平又出席了全国政协十三届五次会议开幕式。

十三届全国人大五次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过关于修改地方组织法的决定 习近平签署主席令予以公布 通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定等

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十三届全国人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后，11日上午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定，国家主席习近平签署第110号主席令予以公布。大会通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2951人，出席2758人，缺席193人，出席人数符合法定人数。

上午9时，栗战书宣布会议开始。会议经表决，通过了十三届全国人大五次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议高度评价在具有里程碑意义的2021年国家发展取得的新的重大成就，充分肯定国务院



3月11日，第十三届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座，栗战书主持闭幕会并发表讲话。

新华社记者 黄敬文 摄



3月11日，第十三届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持闭幕会并发表讲话。

新华社记者 黄敬文 摄

办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。根据关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定，十四届全国人大代表于2023年1月选出。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2022年国民经济和社会发展计划；表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案的报告，批准2022年中央预算。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

随后，栗战书发表讲话。他说，十三届全国人大五次会议已经圆满完成了各项议程。

(下转第六版)

李克强总理答中外记者问

第二版

景俊海到长春市九台区实地检查指导疫情防控工作时强调 严之又严落实防控举措 刻不容缓阻断疫情扩散

本报3月11日讯(记者黄莺)今天，全国两会闭幕后，省委书记景俊海立即返回长春，直接前往九台区，实地检查指导疫情防控工作，看望慰问奋战在一线的广大医务人员和干部群众。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，聚焦应检尽检、应隔尽隔、应治尽治、应管尽管要求，严之又严落

实防控举措，刻不容缓阻断疫情扩散，坚决夺取这场保卫战歼灭战阻击战最终胜利。

景俊海到天成庄园核酸检测点实地检查，要求合理安排时间次序，确保检测快速、有序、高效。要严格按照规范采样，引导群众保持安全距离，严防交叉感染。他走进社区超市，详细了解物资供应保障情况，强调要做好防疫措施，及时供

货进货，保障市场化供应体系正常运转。在宜尚酒店集中隔离点，景俊海认真察看隔离管控措施落实情况，强调要严格按照分类隔离原则，认真落实“三区两通道”要求，进一步抓好环境消杀、垃圾处理等环节，扎实做好隔离人员中药预防、生活保障、心理疏导、人文关怀等工作，确保隔离人员住得安全放心。

(下转第五版)

景俊海在省疫情防控领导小组会议上强调 迅速采取坚决果断措施 加快实现清零见底目标

韩俊李斌出席

本报3月11日讯(记者黄莺 于小博)今天，省委书记景俊海在实地检查指导长春市九台区、吉林市疫情防控工作后，连夜以视频形式主持召开省疫情防控领导小组会议。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，按照国务院联防联控机制综合组吉林工作组部署要求，切实把防控责任落实落细

落到位，迅速采取坚决果断措施，加快实现清零见底目标。省委副书记、省长韩俊，国务院联防联控机制综合组吉林工作组组长、国家卫生健康委副主任李斌出席会议。

会上，各专项工作组组长汇报任务落实情况。长春市、吉林市、延边州党委主要负责同志汇报疫情防控进展情况。听取汇报后，景俊海对

疫情防控工作作出具体安排部署。

景俊海指出，当前，全省疫情形势非常严峻，长春市、吉林市仍处于社区传播高峰、多点爆发阶段，我们决不能心存侥幸、动作迟缓，必须迅速采取坚决果断措施，把各项工作抓细抓实抓到位，全力以赴打赢疫情防控保卫战阻击战。

(下转第五版)

景俊海到吉林市实地检查指导疫情防控工作时强调 在坚持与时间赛跑与病毒较量 在最短与时间内扑灭本地疫情

李斌参加检查指导

本报3月11日讯(记者黄莺)今天，省委书记景俊海连夜赶往吉林市，实地检查指导疫情防控工作，看望慰问奋战在一线的广大医务人员和干部群众。他强调，要切实把握思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神上来，坚持人民至上、生命至上，坚持与时间赛跑、与病毒较量，着力打通难点堵点，从严抓好工作落实，坚决做到应检尽检、应隔尽隔、应治尽治、应管尽管，确保在最短时间内扑灭本地疫情。国务院联防联控机制综合组吉林工作组组长、国家卫生健康委副主任李斌参加检查指导。

目前，吉林农业科技学院学生已经全部安全转运至定点医院和集中隔离点。景俊海实地察看校园消杀等工作进展，并与正在隔离的几位同学视频连线，希望同学们相互鼓励支持，保持良好心态，配合隔离治疗，做好中药预防，勉励大家同舟共济、共克时艰，夺取疫情防控的最终胜利。他要求学院充分发挥党组织作用，扎实做好学生思想疏导、情绪安抚等工作，彻底消杀校园环境，疫情结束后安全有序组织学生转运返校。东北电力大学密接、次密接师生转运工作已经基本完成。得知在校师生新一轮核酸检测结果全部为阴性，景俊海十分欣慰。他要求大学坚持问题导向、底线思维，始终保持高度警觉，严格落实防疫主体责任，更加扎实有效地做好校园疫情防控工作；有关方面要坚持守土有责、守土负责、守土尽责，从严从紧抓好校园疫情防控，补齐短板漏洞，确保师生安全万无一失。

吉林市昌邑区医院被确定为“黄码医院”，主要用于收治密接、次密接人员中的发病人。 (下转第五版)

韩俊专题调度部署高校疫情防控和隔离转运工作
以坚决果断措施阻断疫情在校园内传播

韩俊视频调度延边州疫情防控工作
从严落实精准防控要求 尽快实现社会面清零

人民至上 生命至上
——我省转运吉林农业科技学院学生纪实

长春：“菜篮子”充盈人不慌

均见第五版

本版编辑 王春苗 张尧月